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JÍZDENKY A VSTUPENKY 
 
Jízdenky a vstupenky charakterizují nejen dobu, ale také instituci, které slouží. S rozvojem technologií a bohatství 
západní civilizace se postupně z běžných kontrolních dokladů staly reprezentační tisky. Dostupnost náročnějších 
technologií široké veřejnosti také přinesla potřebu chránit tyto doklady proti padělání. Proto se vedle komplikova-
né barevnosti začaly na jízdenkách a vstupenkách objevovat různé ochranné prvky, jako např. metalický potisk, 
fluorescenční a luminiscenční barvy, holografické nálepky ad., které se staly svébytnými prvky celkového grafic-
kého řešení. Součástí ochrany, evidence a distribuce je dnes také počítačový tisk těchto dokladů ve chvíli jejich 
prodeje. Většinou však jde pouze o technicky jednoduchý dotisk dat do barevného obrazového podkladu, což pro 
grafické designéry představuje specifický úkol. Na jednotlivých tiscích je zajímavé z hlediska informačního desig-
nu sledovat, jak funkčně jsou řešeny umístění a forma dat. To je základní předpoklad inteligentního řešení. Sbír-
ková kolekce vstupenek a jízdenek nemá vyhraněný profil, jsou v ní shromažďovány zejména soudobé produkty 
z celého světa, přičemž přirozeně dominují pražské kulturní instituce. Převážně zatím netříděný fond obsahuje 
v současnosti přes čtyři sta kusů. 
 

 

       
 

             
 

    
 

K nejstarším částem kolekce patří pražské tramvajové jízdenky ze 40. a 60. let 20. století.  
Klasickou kartónovou železniční jízdenku by ani dnes nebylo pro laika snadné padělat. 
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Jednotné typy vstupenek v době československé totality pro plovárny, kina a zcela univerzální vstupenka, prodá-
vaná v bločcích v kancelářských potřebách. 

 

 
 

Vlastní grafické řešení vstupenek bylo v Československu v 80. letech 20. století stále výjimkou. Národní divadlo 
mělo kvalitní řešení od předního českého grafika Jiřího Rathouského, který je rovněž autorem značky naší první 

divadelní scény. 
 

    
 

Srovnání vstupenky UPM z 60. let 20. století (knihtisk) a počátku 21. století (termotisk). 
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Sbírkovou kolekci naplňují převážně vstupenky do pražských kulturních institucí z období po roce 1990. 
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Propagaci pražské zoologické zahrady dlouhou dobu ztvárňoval známý český grafik Michal Cihlář. 
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Výraznou část kolekce tvoří vstupenky do pražských klubů. 
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Vstupenky do zahraničních kulturních institucí tvoří doplněk kolekce. 


